



El jefe del Ejército, excelentísimo señor don Francisco Franco, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Una Patria, un Estado, un Caudillo Una Patria: ESPAÑA. Un caudillo: FRANCO

EL SALVADOR DE CÓRDOBA

EL CORONEL CASCAJO ES YA GENERAL

"Por el Excmo. Generalísimo de los Ejércitos y Jefe del Estado, ha sido habilitado para el empleo de General de Brigada el excelentísimo señor don Ciríaco Cascajo y Ruiz, Coronel de Artillería y Gobernador Militar de esta Plaza y Provincia."

N. de la R.—No nos sorprende la anterior noticia, que esperábamos por ser de alta justicia y que nos llena de auténtica satisfacción. Cien veces hemos dicho que Córdoba lo debe todo a su Coronel. Vida, hacienda, tranquilidad. De aquel gesto inolvidable dependió todo. De aquella heroica decisión nació la salvación de la ciudad. Y el Generalísimo y Jefe del Estado—donde toda justicia tiene su asiento—ha premiado así la generosa gallardía de nuestro Coronel.

S. E. el Generalísimo aplaude fervorosamente el acierto de don Ciríaco Cascajo al haberse habilitado para el empleo de General de Brigada. Así se hace justicia a la competencia y al valor. Los verdaderos héroes éticos del mundo son aquellos que fuere Coronel y que seguira siendo «nuestro Coronel». Algo íntimo, nuestro, inseparable de nuestra devoción y de nuestro afecto, desde aquella tarde dramática y gloriosa en que bajó al patio del cuartel y nos dijo sencillamente: «Señores; estamos sublevados en nombre de España. La suerte está echada.»
Y esa suerte fué la verdadera suerte de Córdoba.

Miguel de Unamuno

El gran helenista que ha rendido la vida en Salamanca, era algo más que un polígrafo y un pensador; era un español de recia estirpe y un fervoroso enamorado de la cultura occidental. El que esto escribe, escuchó con emoción y aplaudió con entusiasmo el magnífico discurso que en los Juergas treinta y cinco años combatiendo a los viles de América, migos de la ciencia). Antes de ser un héroe, fue un filósofo, un lógico, un lógico cerrado, a los vizkarras en su propia ciudad natal de Bilbao. En centenares de artículos proclamó la eficacia de ese cristianismo práctico que se paga más del espíritu que de la letra. Pensaba como Concepción Arenal, que la religiosidad pura sacura la vida toda y que no ama más a Dios quien más le nombra, sino quien menos le ofende. Espíritu inquieto y volador, no había nacido para encastillarse en un sistema. Semejante a las aguas del mar su mente vigorosa estaba siempre en constante renovación. Aunque cayó en extraviados lógicos, fué creyente, porque por cima de sus afirmaciones volterrianas, estaban sus sentimientos cristianos.

Recientemente protestó con extraordinaria energía del vandalismo de las hordas rojas y de sus cobardes y desalmados dirigidos.
El quería una España libre de odiosas tutelas y soberana de sí misma y de sus destinos, como cumple a su magnífica historia y fuerte personalidad. Deja muchos libros, algunos de los cuales, como sus famosos «Ensayos», dignos de emparejarse con los de Emerson; «La vida del Quijote y de Sancho» y su «Sentimiento trágico de la vida en los hombres y en los pueblos». Le sobrevivió, imponiendo silencio a la manada de mentecatos y envidiosos que le motejaban de fracasado.
Sus ansias de originalidad y su delirio de grandezas tenían un cimiento más firme que el de los mediocres como Azaña, incapaces de elevarse, como él podía hacerlo a las alturas, donde sólo pueden volar con desembarazo las águilas.
Sus paradojas y sutilezas; sus rabietas políticas, no deben hacernos olvidar su gran talento, su enorme erudición y su ardiente patriotismo.
Doy el pésame más sentido a sus familiares y lo extiendo a España, que, al perderle, pierde uno de sus más esclarecidos hijos.

Pascual SANTACRUZ

Desmanes en Bilbao

Han sido incendiados varios edificios

Personas que han logrado huir de Bilbao han declarado que últimamente varios grupos de anarquistas han cometido numerosos desmanes, incendiando edificios y asesinando a varias personas.
También han prendido fuego al Convento de los Carmelitas de Almorabeta que está situado a unos trece kilómetros de la capital.

El último romántico

Don Miguel de Unamuno ha muerto

Descanse en paz el alma de don Miguel de Unamuno.
El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo.
SALAMANCA.—Desde las primeras horas de la mañana de ayer comenzaron a desfilar personas por el domicilio de don Miguel de Unamuno para testimoniar su sentimiento a la familia del finado por la muerte del gran hombre que pierde España.
A las doce de la mañana, en la Iglesia de la Parísima Concepción, se verificaron solemnes funerales en sufragio por el alma de don Miguel, ocupando la presidencia los hijos del finado, el rector de la Universidad y el decano de la Facultad de Filosofía y Letras.
El entierro constó de una imponente manifestación de duelo, formando el claustro de profesores de la Universidad y una nutrida representación de Falange integrada por los escritores y periodistas pertenecientes a dicha organización.

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

El glorioso Ejército del Sur, después de un brillantísimo combate, ocupó el pueblo de Porcuna

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 1 de Enero de 1937

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—QUINTA DIVISION: En el sector de Teruel se han recogido numerosos muertos causados al enemigo en los últimos combates, dándose batidas por los alrededores de Castrango y cogiendo algunos prisioneros que confiesan el gran quebranto sufrido por los rojos.

SEXTA Y OCTAVA DIVISION: Sin novedades dignas de mención.

DIVISION DE SORIA: El enemigo atacó algunos pequeños pueblos en el sector de Almadrones, sufriendo un duro quebranto.

EJERCITO DEL SUR: En la provincia de Jaén continuó el victorioso avance de las tropas de Andalucía, que después de un brillantísimo combate ocuparon la población de Porcuna, importante nudo de comunicaciones de aquella región. El castigo sufrido por el enemigo ha sido grandísimo. Las fuerzas llamadas internacionales han experimentado grandes pérdidas. En los olivares aparecen desparramados muchísimos cadáveres de franceses, rusos y checos. Entre los primeros hay bastantes jóvenes de edad aproximada de 18 años. Uno de ellos, herido gravemente, llamado Alfred Durán, antes de morir confesó que había sido engañado después de emborracharle por los agentes de las hordas rojas; en Pujerrá, antes de abandonar los rojos dicho pueblo, asesinaron a todos los vecinos, incluso a mujeres y niños que se negaron a seguirles en su retirada.

Nota urgente del Gobernador Militar de Córdoba

A todos los cordobeses

En el día de hoy llegarán a Córdoba 750 individuos de la Legión que vienen a España a cooperar con las fuerzas del Ejército para conseguir el logro definitivo del triunfo de nuestras armas.
Es preciso dar a ese personal alojamiento decoroso y no existiendo en los almacenes de Intendencia, jergones bastantes para ello, el gobernador militar espera de sus paisanos facilon fundas de jergón o colchonetas suficientes para suplir la falta de utensilio de la Intendencia.
Dichas fundas o jergones deben

entregarse en la Escuela de Veterinaria (frente al Cuartel de Artillería) antes de las cinco de la tarde, debiendo llevar cosido el nombre del dueño para su devolución cuando no sean necesarios.
Los cordobeses sabrán demostrar una vez más su amor a las instituciones armadas y el coronel Cascajo tendrá un nuevo motivo de agradecimiento al ver satisfecho este ruego que se ve obligado a hacer con motivo de las circunstancias actuales.
¡Viva España!

La charla de anoche del general Queipo de Llano

Nuestras fuerzas ocuparon ayer tarde el pueblo de Porcuna

Los rojos, a causa de la poca actividad en el frente norte, no publican parte de guerra. Sin embargo hincan el perro de lo lindo hablando de la disposición del Gobierno de los Estados Unidos. Todos los periódicos y radios marxistas se ocupan del material de guerra que les va a enviar el Gobierno de Washington. Creen que con esto van conseguir la victoria.
De qué les servirán las armas si no tienen hombres con valor para emplearlas ni jefes para dirigir a esos hombres. Sin embargo, ocultan que los principales políticos norteamericanos son contrarios, como toda la Prensa, a este acuerdo.
Por otra parte, los marxistas tratan de encizurrar a los pueblos y a sus personajes, para que se levanten contra nosotros. Hoy se ocupan de Alemania y dicen que esta nación quiere apoderarse de España para atacar a Francia por los Pirineos, ya que según dicen los alemanes están preparando la guerra contra la nación francesa.
Dicen las emisoras marxistas que el frente de Córdoba, los republica-

nos atacaron Villaverde (no hay ningún Villaverde en la provincia de Córdoba) y Lopera, viéndose los fasciosos muy comprometidos. En esta acción, según dicen, intervinieron cuatro batallones de Infantería alemanes y otro de Caballería del mismo país. El general, refiriéndose a esto, dijo que estaba encantado porque los rojos confundían a sus soldaditos con los alemanes. Yo ya sabía que los soldados nacionales estaban muy bien organizados, pero no tanto como para que los confundieran con los alemanes.
De guerra, lo más interesante que dijo el general fué que la columna del teniente coronel Redondo, que desde hace tres días se encontraba en las cercanías de Porcuna, habían conseguido entrar en esta población al anoche, empleándose hasta bombas de mano. Por haberse efectuado tan tarde la operación, el general no sabía detalles concretos de la misma.
El señor Queipo de Llano terminó dando cuenta de los donativos recibidos para el Ejército.

UN COMBATE ESPECTACULAR

El glorioso Ejército del Sur ocupa el pueblo de Porcuna, infligiéndole a los rojos una espantosa derrota

Los olivares han quedado sembrados de cadáveres de rojos. Nuestros valientes soldados entraron en el pueblo a la caída de la tarde con bombas de mano

El victorioso avance de las columnas que operan ya en la provincia de Jaén, después de haber reconquistado para España numerosos pueblos de la provincia de Córdoba, consiguió ayer, después de varios días de lucha incesante, la ocupación de un pueblo importantísimo: el de Porcuna, interesante nudo de comunicaciones de la provincia de Jaén, con cuya ocupación la defensa de Martos se hace imposible a los rojos.

Desde las primeras horas de la mañana se inició el ataque a fondo, cooperando eficazmente la artillería y la aviación.

Gran número de trimotores nacionales evolucionó sobre las concentraciones enemigas, haciéndoles un duro castigo.

Los marxistas se habían percatado de la importancia del escalabro que para ellos supondría la pérdida de Porcuna y concentraron allí a todos los milicianos y soldados disponibles de toda la provincia de Jaén. Asimismo los rojos recibieron considerables refuerzos de internacionales provistos de los mejores armamentos de guerra.

Pero todo fué inútil ante el empuje arrollador de nuestros valientes soldaditos.
Palmo a palmo fueron ganando

Un acto de clemencia del Jefe del Estado

Han sido conmutadas setenta penas capitales

El generalísimo Jefe del Estado Español conmutó ayer setenta penas de muerte por la de reclusión perpetua.
El acto de clemencia realizado ayer por el general Franco no es el único, pues se pueden destacar otros, tales como aquel en que fueron conmutadas 16 penas capitales a los tripulantes del Submarino B. 6, limitándose el castigo a los directivos.
Hay también varios centenares de casos en que el Jefe del Estado ha conmutado penas de muerte con el criterio generoso del vencedor.

¡Cómo está el patio!

Lamentaciones bermejas

(Del diario barcelonés «Última Hora», copiamos el siguiente sobroso entrefilej):
«¡Ganar la guerra!

En la retaguardia hay: demasiada euforia, demasiados centinelas, demasiada velocidad inútil, demasiados controles, demasiados registros,

Algunas de estas cosas hacen falta en el frente. Del resto podemos prescindir allí y aquí y facilitar la victoria.»

nuas fuerzas el terreno y a la caída de la tarde, los bravos soldados de España, en un impenso ataque a la bayoneta, irrumpieron en el pueblo, desalojando a los rojos de sus madrigueras con bombas de mano.

El desastre sufrido por los rojos fué espantoso. Los olivares inmediatos al rico pueblo jaenense quedaron cubiertos de cadáveres de extranjeros, en su mayoría franceses, rusos y checoslovacos. La mayor parte de ellos representaban a los de jóvenes de diez y ocho a veinte años de edad.

Los marxistas dejaron abandonado en su huida bastante material que no ha sido aún clasificado, pues la conquista total del pueblo terminó bien entrada la noche.

Nuestras fuerzas hicieron bastantes prisioneros y han podido comprobar que, durante los meses de dominación comunista, los rojos cometieron en Porcuna iguales crímenes que en todos los lugares donde asenaron su planta.

En Porcuna han tropezado nuestras fuerzas con un ejército bastante superior en número al que han derrotado en buena lid, causándole una espantosa derrota.

Al paso que marcha la columna del Sur nada tiene de extraño que en pocos días quede dominada toda la provincia de Jaén.

Robo de documentos en el Ministerio del Exterior

Los documentos estaban relacionados con la exportación de armas a los rojos españoles

PARIS.—Se ha cometido un robo de documentos en el Ministerio del Exterior de Francia y cuyos documentos estaban relacionados con el envío de armas a los rojos españoles.
Como complicados en el robo de referencia han sido detenidos un abogado judío, una mecanógrafa judía y otras personas.

En Barcelona se sublevan los aviadores franceses

Cinco aviadores fueron muertos por los milicianos que había en el aeródromo

Al aterrizar en el aeródromo de Prat de Llobregat los aviadores franceses que, al servicio de los rojos, habían tomado parte en los combates desarrollados tímidamente en el frente de Aragón, se registró un incidente que fué originado por la protesta violenta de los pilotos, quienes pidieron su baja en el acto, toda vez que se les había engañado al decirles que el Ejército nacional no tenía aviación y sólo en aquella tarde los aparatos de caza nacionalistas habían derivado a los rojos tres aparatos «Potex».

Agregaron los aviadores franceses que nada tenían que hacer aquí y que era catastrófico continuar la lucha en aquellas condiciones.

Los pilotos franceses fueron arrestados, negándose a ello y agredieron a un oficial.

El incidente adquirió caracteres más graves y los aviadores trataron de montar otra vez en los aparatos para regresar a su país, lo cual impidieron los milicianos rojos que había en el aeródromo, quienes hicieron funcionar las ametralladoras y mataron a cinco aviadores.

Al conocer el hecho el secretario de Defensa, contestó: «Deben tener en cuenta los aviadores extranjeros que se les paga para luchar y no para protestar.»

Falange Española de las J. O. N. S.

Auxilio de Invierno

Todo el que sepa de un huérfano menor de doce años, cuya madre carezca de recursos para alimentarlo tiene la humanitaria obligación de ponerlo en conocimiento de Auxilio de Invierno pasando inmediatamente una nota a la Secretaría Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española de las J. O. N. S., sita en el Cuartel de Falange, calle de Claudio Marcelo.

El último romántico

Don Miguel de Unamuno ha muerto

Con las últimas horas del prostrado día del año 1936 se ha extinguido la vida del gran escritor don Miguel de Unamuno.
Ha muerto el autor del Cristo de Valdeazquez en su adorada Salamanca de una manera suave y súbita.
Toda la vida del gran don Miguel constituyó una larga agonía y el misterio de la muerte fué una angustiosa obsesión durante su atormentado vivir.
Dios ha querido evitarle en su hora postrera una agonía lenta y ha muerto sin lucha, sin tormento.
Don Miguel de Unamuno, que siempre vivió en guerra, ha muerto en paz.
La noche final del año 1936 se ha llevado la muerte el exponente más destacado de la generación del 98, que fué la última romántica de España.
El genial escritor fué un amante del hogar y de la familia. Su inmenso amor a España y sus profundas creencias serán un ejemplo elocuente para la juventud de esta nueva generación.

DE LA ALCALDIA

El alistamiento de los mozos del Un niño arrollado por un autobús

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 78 del vigente Reglamento para el Recrutamiento y Reemplazo del Ejército, por la Municipalidad de mi presidencia se va a proceder a la formación del alistamiento de los mozos que deben contribuir al reemplazo del presente año.

Al efecto, se recuerda a los interesados el deber inexcusable en que se encuentran de solicitar su inscripción en el Registro que desde el día de hoy queda abierto en la Secretaría de este Ayuntamiento, y que igual obligación tienen sus padres o tutores, si aquellos no lo hubieren efectuado, así como los Directores o Administradores de Manicomios y Establecimientos Penales y Beneficencia, respecto a los individuos que estando acogidos o recibidos en los mismos, alcancen la edad para ser alistados y concurran en ellos las circunstancias que naturalmente las reglas cualquiera que sea.

1.º Todo individuo, al cumplir la veintidós años están obligados a pedir por sí o delegadamente su inscripción en las listas del Municipio, de cuya jurisdicción sean vecinos o en aquellos en que tengan su residencia accidental, quedando exentos de esta obligación sólo los que con anterioridad estén inscritos en las listas de la Armada.

2.º Los naturalizados en España que no hubiesen prestado el servicio militar en el país de procedencia y se les concediese la nacionalidad antes de haber cumplido los treinta y nueve años, tendrán la obligación de inscribirse en el primer alistamiento y pasarán a formar parte del reemplazo y situación correspondiente a los alistados en el año en que cumplieron veintidós años de edad.

3.º Serán comprendidos en el alistamiento de cada año todos los mozos, aun cuando se ignore su paradero, que cumplan los veintidós años de edad desde 1.º de Enero al 31 de Diciembre inclusive de aquel año y los que excediendo de la edad indicada, sin haber cumplido los treinta y nueve años el referido día 31 de Diciembre, no hubiesen sido comprendidos, por cualquier motivo, en ningún alistamiento anterior.

4.º Los que habiendo dejado de ser comprendidos en el alistamiento del año que les correspondía, no se presenten para hacerse inscribir en el inmediato, ni justifiquen la omisión, serán incluidos en el primero que se verifique después de cubierta y quedarán privados del derecho de solicitar prórroga de incorporación a filas y de las ventajas concedidas a los aspirantes a oficial o clase de complemento y no podrán pertenecer a la agrupación del servicio reducido.

5.º Los que omitan el cumplimiento de la obligación que tiene todo ciu-

dadano de inscribirse en el alistamiento, serán castigados con la multa de 200 a 500 pesetas, si los mozos fueren habidos, y con las 500 a 1.000 en caso contrario, abonándola los padres o tutores.

6.º Los que con fraude o engaño procurasen su omisión en dicho alistamiento, caso de resultar inútiles para el servicio cuando sean alistados, sufrirán arrestos de un mes y un día a tres meses, y la multa de 50 a 200 pesetas que impondrá el Tribunal correspondiente; caso de insolvencia sufrirá la prisión subsidiaria que proceda.

7.º Los culpables de la omisión fraudulenta de un mozo del alistamiento, incurrirán en la pena de prisión correccional, pesetas por cada individuo que no llegara a alistarse, y a lo más de la mitad de la multa de menos de los mismos.

Los dueños, directores, gerentes o administradores de empresas o sociedades que tengan contrato con el Estado, la provincia o Municipio, si admiten a su servicio individuos que no se encuentren con relación al servicio militar en las condiciones legales correspondientes a su edad, incurrirán en la multa de 500 a 1.000 pesetas por cada individuo colocado; y las Empresas de Navegación española que les den destino o los embarquen como pasajeros para salir de España, serán multados con 1.000 pesetas la primera vez y 2.000 en caso de reincidencia, sufriendo la prisión subsidiaria correspondiente en caso de insolvencia los directores o gerentes de las mismas.

Lo que se publica para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar dicha obligación a fin de evitarles la responsabilidad en que pueden incurrir los que dejen de cumplir este precepto legal.

Córdoba 1.º de Enero de 1937.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

Los rojos se despiden del año atacando nuestras posiciones

En todos los sectores sufrieron muchas bajas

Anteayer, los rojos atacaron con fuego de artillería nuestras posiciones de Pozuelo, Casa de Campo y Ciudad Universitaria, seguramente con el propósito de despedir al año con salvas de cañón, pues los disparos no hicieron mella en nuestros soldados.

En la zona de Vallecas hubo un ligero paqueo enemigo que no causó ninguna baja.

En el sector de Pozuelo los marxistas intentaron un ataque, siendo rechazados con muchas bajas.

En las Tendillas

Un niño arrollado por un autobús

Esta mañana, a las once y más fue arrollado por uno de los autobuses de la S. A. T. A., que hace ser en nuestra ciudad, el vendedor de frutas Antonio Madueño Moreno.

El doctor Celso Ortiz, auxiliado el practicante señor Monroy, apron a Antonio Madueño erosion contusiones en diferentes partes cuerpo y una herida contusa con garro en el muslo y pierna derechos. Madueño iba encaramado en el tribo del autobús, resbalando y esto le arrollado, no pudiendo el conductor el accidente. Del hecho se ha presentado al Juzgado.

SONETO

Mirando al Santuario

En lo más alto de la abrupta sierra, en el cerro que llaman «la cabeza», mostró a un pastorcillo su belleza María, emperatriz de cielo y tierra.

Este viejo santuario que en sí encierra la imagen venerada, y la grandza de gracias de alma y cuerpo, cual riqueza, en ruinas se convierte por la guerra...

Un puñado de nobles servidores de la Patria, escapó de los horrores del soviets, y buscó a la Virgen pura.

La metralleta de ateos y criminales cae sobre la capilla y los brenales... Salva ¡oh Madrel! a tus hijos en la altura.

P. Rafael DE UBEDA, Capuchino

El ministro del Interior dispuesto a adoptar medidas

Los huelguistas serán lanzados de los locales que ocupan por la fuerza pública

PARIS.—El ministro del Interior, en virtud de los estragos que están causando las continuas huelgas en la marcha de la normalidad de la vida nacional, ha manifestado que está dispuesto a adoptar medidas severísimas que terminen con la serie de conflictos de dicha índole que diariamente se producen en Francia.

Al terminar de hacer dichas declaraciones recibió a una comisión de obreros, a quienes manifestó que si los huelguistas no evacúan los talleres en el plazo de veinticuatro horas serán evacuados de los locales, empleando para ello la fuerza pública.

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a Nuestra Excelsa Madre Virgen de los Dolores

Suma anterior, 15.491'50 pesetas.

Doña Elisa Orellana Bastamente, 2 pesetas; don Pedro Caballero Gil, 1; don Juan Jiménez López, 12; don Rafael Jiménez Conde, 12; doña Emilia Pastora Sánchez, 5; doña María-Coma de Ferrí, 10; don Rafael Marina Alba, 25; don José Bermudo Torres, 200; don Miguel Berlanga Moreno y señora, 25; don Juan Miralles Marcos y señora, 10; don Francisco Ramírez Rodríguez, 5; don Juan Soler Roa y señora, 10; don Antonio Alvarez Robles y señora, 5; señora Viuda de Martínez Moreno e hijos, 25; don Rafael Muñoz Córdoba y señora, 25; don Manuel Guerra Navarro, 5; doña Francisca Rodríguez Calvo, 10; don Manuel Guerra Lozano, 10; don Pablo Trujillo Camacho, 5; doña María Torralba de Relajo, 25; don Angel Raya Martínez, 5; una señora biibaina, 50; don Esteban Perisá Plat, 25; don José María Pinar Moratalla y señora, 10; don Fernando Fernández de Córdoba, 25; don Rodrigo Madrid Mesa, 5; don Mariano Sarazá Murcia, 10; don José Riobó Susbielas y señora, 25; don Antonio Natera Junquera y señora, 15; don José Cañuelo y hermana, 5; y don José Ramírez Fernández, 5. Total recaudado hasta el día de la fecha, 16.109'50 pesetas.

Se acabaron las dificultades!

Existencias para cantidad, calidad y gusto, en toda clase de cafés tostados

Tostador Puerto Rico

SEVILLA, 5. Teléfono 1070

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE ESTADISTICA

De conformidad con cuanto preceptúa el artículo 38 del Reglamento de Población y Términos Municipales de 2 de Julio de 1924, vigente por la decisión de las disposiciones transitorias de 1935, ha quedado expuesto al público durante el plazo de treinta días a partir de la fecha del presente, el Padrón municipal de habitantes de este término, que ha de ser legalmente fijado durante el quinquenio que comenzó en el primero de Enero del corriente año. Durante expresado plazo de tiempo y en las horas de oficina, se recibirán las reclamaciones contra mentado documento público.

Todo lo que, por el presente se hace saber, para general conocimiento. El Alcalde, 29 de Diciembre de 1936.

APARATOS MEDIDORES "NERBI"

Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes. Imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas. Agencia exclusiva para Córdoba y J. de C.

Rafael Secall. Paseo de la Victoria, 21. Teléfono 2472 CORDOBA

Mirando sus intereses: Siempre aparatos "NERBI,"

INFORMACION GENERAL

Nuestras fuerzas ocuparon un pueblo

CADIZ.—Las fuerzas del glorioso Ejército nacional han ocupado en el sector de Ronda el pueblo de Paranza, habiéndose enterado varios cadáveres que los rojos abandonaron. Parte no sufrimos ninguna pérdida en los otros.

Un pueblo abandonado por los rojos

SEVILLA.—Un soldado rojo se pasó a nuestras filas en Alcalá la Real (Jaén).

En el Puente Suárez, situado entre Almedinilla y el citado pueblo, los rojos tirearon el autobús que hace servicio entre Córdoba y Granada, sin consecuencias.

Un nuevo enclufe para Bruno Alonso

MADRID.—El flamante ministro del Aire y Marina, Indalecio Prieto, ha

La agresión marxista de ayer

Los rojos se internaron en Córdoba y arrojaron varias bombas

Cerca de las cuatro de la tarde de ayer dos bimoteres marxistas que volaban a una altura grandísima se internaron en nuestra población y en la huida arrojaron varias bombas que produjeron la natural alarma.

Una de las bombas cayó en un solar de una casa en construcción y las restantes en el campo.

A consecuencia de la metralleta resultó herida una mujer llamada Fernanda Latorre García, de 33 años de edad, que sufría una herida en la cara anterior del muslo derecho. Pronóstico reservado.

Nuestros casas se elevaron y salieron en persecución de los miserables aviadores.

Tan pronto como nos dimos cuenta de la cobarde agresión de los rojos comprendimos que ayer había sido un día de éxito para nuestras fuerzas, pues es táctica de la aviación roja bombardear las ciudades de la retaguardia siempre que pierden alguna posición y, efectivamente, por la noche nos lo confirmó el general en su charla al darnos cuenta de la ocupación de Porcuna.

Durante el día de hoy nos han visitado en varias ocasiones la aviación roja y en una de aquellas arrojó varias bombas que produjeron la alarma consiguiente.

Resultaron heridas las personas siguientes:

Leves; José Carretero Jurado, asilado del Hospicio, de 50 años de edad; Manuel Pedrajas Marañón, guardia de Seguridad; Dolores Carmona Ruiz, de 55 años; Rafael Madueño Medina, Martín Díaz Palais, de 60 años; Ramón Toledano, de 41 años y Alfonso Heras de 28 años.

Grave: Emilio Hidalgo Cruz, herido en la pierna por cascote de metralleta.

Resultaron heridas las personas siguientes:

Leves; José Carretero Jurado, asilado del Hospicio, de 50 años de edad; Manuel Pedrajas Marañón, guardia de Seguridad; Dolores Carmona Ruiz, de 55 años; Rafael Madueño Medina, Martín Díaz Palais, de 60 años; Ramón Toledano, de 41 años y Alfonso Heras de 28 años.

Grave: Emilio Hidalgo Cruz, herido en la pierna por cascote de metralleta.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY SABADO 2 DE ENERO DE 1937

A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Estreno de la divertida super-producción «Fox» habiada y cantada en español, titulada T3 QUIERO CON LOCURA, por Rosita Moreno y Raul Roniñen. Una graciosísima película en español. Maravillosas danzas por Rosita Moreno. Canciones por Raul Roniñen.—De complementos, LA LUCHA Y LA GATA (dibujos) y el documental EL CHE.—Butaca 1'50. Antiteatro 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana, a las 4, EL TERROR DE LAS MONTAÑAS, por Ken Maynard.—A las 6'30 y 10'30 TR QUIERO CON LOCURA, gran éxito cómico, en español.

Teatro Duque de Rivas-Empresa Tabara-Tit. 1750

HOY SABADO 2 DE ENERO DE 1937

A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º AUNQUE PAREZCA INCREIBLE N.º 3.—2.º La super-película «Universa» LASCA DEL RIO GRANDE, por Leo Carrillo.—3.º El dibujo en colores MICKEY BOMBERO.—Butaca 1'00. Grada, 0'25.—Mañana domingo, a las cuatro menos cuarto, gran programa doble.—A las 6'30 y 10'30, estreno CRIMEN Y CASTIGO, en español.

LINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8.-Tit. 2165.

HOY SABADO 2 DE ENERO DE 1937

A las 6'30 tarde a las 10'30 noche.—1.º PHERROQUIES SE DIVIERTE, rarezas de «M. G. M.»—2.º Belleza [Sugestión] [Grandiosidad] Film perfecto y obra cumbre de la técnica moderna considerada como única por la crítica mundial, LA FERIA DE LA VANIDAD, en colores naturales y hablada en español, por Miriam Hopkins, Frances Dee y Cedric Hardwicke.—Tarde: Butaca 2'00 Antiteatro 1'00.—Noche: Butaca 1'50 Antiteatro 0'75.—Mañana domingo a las 3'30, BIRD EN EL ANTARTICO, en español.—Por la tarde, solamente LA HIENA

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas

Canalejas, 9 Córdoba

Noticia Importantel

MARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

AGUILAR VISITE Nuestra Exposición Mármol de Bañuelos, 11 FABRICA: SAN ALVARO, 8 y 16 MUEBLES Teléfono 2418

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765

Reves Católicos. 20 - Córdoba

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PAJA DE TRIGO fresca, empaquetada, se venden, Almacén de cereales, Llanos Pretorio, 3.

SE VENDE o arrienda una finca de labor a unos 5 kilómetros de Córdoba. Darán razón en Santa María de Gracia, 112.

PATATAS de siembra se venden, Llanos del Pretorio, 3. Almacén de cereales. SE vende casa, Alcantara, 3. Precio y condiciones en San Pablo, 30, de 10 a 12 de la mañana.

SE ARRIENDA o vende «La Haza Chotona», con casa y huerta en el término de Córdoba, a trece kilómetros

de la capital por carretera y uno de la Estación de Torres Cabrera. Informar en, Alfonso XIII, 48.

SE necesitan dos habitaciones con cocina o una grande para tres de familia también con cocina. Razón, Gutiérrez de los Ríos, 5.

EN la parroquia de San Pablo se perdió el domingo un paraguas con el puño morado y una cadmita de níquel. Se ruega a quien se lo haya encontrado lo entregue en la sacristía de S. Pablo

SE vende despacho, un trinito, cortinas, sillas, espejos, mesas y otros muebles y efectos. Vasea de Alfaro, 13.